

# 气温再降，大白菜继续“白菜价”

耐储存的低价菜受市民青睐 精品蔬菜价格微涨

本报12月8日讯 伴随着气温的不断降低，青岛市民“菜篮子”又开始出现波动。近日，记者探访青岛各大农贸市场和商超发现，蔬菜零售价开始出现结构性变化，大白菜、大头菜、土豆、萝卜等蔬菜价格依然较低，部分超市大白菜常年保持在0.5元/斤以下，而油麦菜、蒜薹、芸豆、苦菊等精品蔬菜价格出现小幅上涨。

青岛市发改委发布的青岛市粮油副食品价格监测情况周报显示，11月30日到12月6日，蔬菜批发价格继续上涨。从批发市场情况看，城阳、华中、抚顺路三大蔬菜批发市场蔬菜平均批发价格为2.33元，较上周上涨1.22%，较上月同期上涨1.17%，较去年同期上涨5.31%。本周批发市场日均上市量为190.80万公

斤，较上周增加0.29%，较上月同期减少6.90%，较去年同期减少1.28%。从零售市场情况看，所监测市内农贸市场19个蔬菜品种平均零售价格为4.18元，较上周下跌0.24%，较上月同期下跌5.43%，较去年同期上涨5.82%。从具体情况看，土豆、芸豆、茄子、黄瓜、萝卜、油菜、菜花、胡萝卜价格上涨；青椒、圆葱、韭菜、大头菜、大葱、白菜、冬瓜、西红柿、茭瓜下跌；芹菜、蒜薹持平。

青岛市农业农村局发布的2024年农产品价格行情分析第11月月报显示，本月重点监测的42种蔬菜类产品中，平均价格与上月相比，变化幅度在67.94%~24.66%。本月莴苣、韭菜、蒜薹、丝瓜价格环比上涨，涨幅分别为

24.66%、11.38%、6.21%、3.55%；香菜、菠菜、大白菜、茼蒿、洋白菜价格环比下降，跌幅分别为67.94%、57.74%、51.74%、49.69%、49.56%。水果方面，本月重点监测的5种水果类产品中，平均价格与上月相比，变化幅度在16.83%~9.10%。本月梨、西瓜价格环比上涨，涨幅分别为9.10%、0.54%；香蕉、葡萄、苹果价格环比下降，跌幅分别为16.83%、2.63%、1.50%。

记者探访青岛各大农贸市场和商超生鲜区域了解到，伴随着深冬的来临，青岛市场蔬菜价格又开始出现上涨势头，除了大白菜、萝卜、土豆、洋葱等耐储存的蔬菜价格依然维持在低位，油麦菜、苦菊、小白菜、香菜等叶类菜价格开始上涨。记者在城阳区一家超市生鲜区域看

到，尽管深冬已至，但超市里各种品类的蔬菜依然十分齐全。冬季“蔬菜之王”大白菜依然受市民欢迎，0.29元/斤的促销价格让不少市民争相购买，耐储存的大头菜1.2元/斤，白萝卜、胡萝卜、土豆等蔬菜价格维持在1.5元/斤左右。油麦菜、苦菊、小油菜、茼蒿等蔬菜价格开始抬头，油麦菜3.5元/斤、苦菊3元/斤、茼蒿3.29元/斤、青椒2.5元/斤、蒜薹7.5元/斤、芸豆4.5元/斤。超市工作人员介绍，近期气温下降较快，蔬菜生长速度开始放慢，直接带来了部分精品蔬菜上市量的下降，价格开始略微抬头，不过目前超市销量最大的还是大白菜、大头菜、萝卜、土豆这些平价蔬菜。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 李沛)

# 寒冷天气继续“上班”

本周两股冷空气影响岛城 出行需防寒保暖

本报12月8日讯 刚刚过去的周末，岛城气温被冷空气“硬控”住了，加上呼啸的西北风，室外体感温度更加寒冷。

来自气象部门的最新预报显示，9日起气温会有小幅回升，但本周我市有两股冷空气影响。本周，我市以多云天气

为主，10日、13日前后受冷空气影响，气温小幅波动，最低气温沿海地区-2℃~4℃，内陆地区-5℃~1℃，最高气温全市6℃~10℃。北风为主，风力4级左右，13日北风陆地4~5级阵风7级，近海海域6~7级阵风9级。据中央气象台

预报，9日新一股冷空气又来，新疆将率先受到影响，10日至13日长江以北大部地区也会陆续出现降温，其中西北地区东部、内蒙古中部、黑龙江等地部分地区下降8℃以上。受多股冷空气接连影响，未来十天我国多地气温将接近常年同期或偏低，目前入冬已经偏晚的江南一带也将开启入冬进程，大部地区冷上加冷。气象专家提醒市民，寒冷季节应注意做好防寒保暖工作。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 徐美中)

## 平度

### 提高医疗服务效率 推动医检结果互认

本报12月8日讯 “检查结果互认太好了，换了医院也不用重新做检查，省钱还省心。”日前，到平度市人民医院就医检查的刘大娘对医院新出的检查检验结果互认服务赞不绝口，由于影像检查结果在互认范围内，免去了她重新排队检查的烦恼，还省了一笔不小的费用。

不同医疗机构之间多头检查、重复检验问题让群众饱受困扰。今年以来，平度市纪委监委聚焦卫生健康领域中群众“急难愁盼”，督促职能部门履职尽责，重点推进医学检查检验结果互认，推动卫健部门出台相关办法，减少重复检查、提升服务质量，不断提高群众就医便利性。

为切实找准堵点“对症下药”，平度市纪委监委前移监督关口，发挥“室组地”联动监督优势，通过列席职能部门会议、实地走访等方式，找准问题根源，建立通报反馈、专题会商等工作机制，并深入市卫健委、医疗机构等单位调研督导，靶向发力打破“中梗阻”。

在此基础上，平度市纪委监委制发工作提示单，督促该市卫健委落实行业主体责任，狠抓源头治理，在全市二级以上公立医院部署智慧检查检验系统，开展检查检验结果互认。同时积极鼓励医疗集团卫生院对接平台并参与，强化实验室人员培训工作，优化就医流程，减少重复检查。截至目前，平度市35家公立医疗机构全部接入智慧检查检验系统，实现6大类127小项检查检验结果的互认共享。2024年以来，累计互认共享5.18万次，切实减轻了群众就医负担。

“我们将继续紧盯医疗领域‘一病多查’、重复检查等群众反映强烈的突出问题，持续推进医学检查检验结果互认工作，切实让群众少跑路、得实惠。”平度市纪委监委工作人员表示。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 孙玉玺 杨洪梅)

# 爱心候车室变身冬日“温情站”

温暖户外劳动者 受到了越来越多的市民关注

本报12月8日讯 天气越来越冷，岛城一处处公交爱心候车室里又热闹起来，市民候车时，不仅能暖和暖和，还可以在按摩椅上小憩、阅读。

小药箱、充电器、暖宝宝，走进位于市北区永吉路3号的爱心候车室，满满的关爱扑面而来。除了各种应急物品，“小屋”内还配备了微波炉、暖水壶及电子血压仪。记者了解到，这处爱心候车室是由公交崂山巴士第五分公司在2021年打造，距离错埠岭永吉路站点不到五十米。三年多来，爱心候车室凭借离车站近、设施齐全、服务周到等特点，吸引了近千名市民来此小憩、候车。“寒冷天气，环卫工等户外劳动者都可以进来暖和暖和身体。”公交崂山五分公司工作人员说道。



市民在爱心候车室内温暖等车。

连续多年，公交爱心候车室都面向社会开放，这些充满爱心的“小屋”也得到了越来越多市民青睐。位于市南区四川路100号的爱心候车室，是由公交隧道三

分公司于2019年打造，因为斜对面就是团岛农贸市场，不少老人逛完市场后都会进来暖暖身子。记者在现场看到，爱心候车室里宽敞、明亮，放置了健身器材和按摩座椅以及几百册图书，图书内容广泛，包括文学类、历史类等，可以满足不同人群阅读需求。希望借助爱心候车室传递爱的力量，为更多市民及一线户外工作者提供温暖港湾。“线路车辆主要发往老城区，大家在市场采购完后，可以在候车室里温暖等待发车。”公交隧道三分公司党支部副书记刘长亮告诉记者，志愿者利用休息时间，不断在沿途发掘推广爱心候车室做法，车站周边越来越多商铺正加入到这一便民公益事业当中。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 徐美中)

# 靠前服务，实现“拿地即开工”

李沧区助力安置区项目建设开工“加速跑”

本报12月8日讯 李沧区东南渠安置区项目位于李沧区重庆路以东、湘潭路以南、湾头社区以西，涉及安置居民968户。该项目纳入全国2024年度城中村改造计划，是2024年市办实事项目之一，建设时间紧、任务重。为推动城中村改造项目早日落地，市自然资源和规划局李沧分局积极作为，主动靠前服务，助力项目建设“加速跑”。

项目推进中，市自然资源和规划局李沧分局在土地供地前即确定项目管家，为建设单位提供全流程跟踪指导，详细梳理项目报批流程，精准指导项目设计方案，确保项目报批资料准确齐全。压茬推进土地规划手续办理，积极协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。在取得土地手续前，提前推动规划建筑设计方案审查，组织规划建筑设计方案批前公示，压缩了项目审批时间，为实现“拿



李沧区东南渠安置区项目效果图。

地即发证”创造了条件。项目取得土地手续后，同步核发《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》，为安置区建设项目快速推进提供了有力保障。

下一步，该局将继续发挥土地规划审批全链条服务优势，不断加大“拿地即

发证”的实施力度，加强部门协作，推动信息共享，探索利用信息化手段降低项目建设成本和时间成本，推动更多民生工程、重点项目更快落地，为李沧区高质量发展注入活力。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 徐美中)